

凝聚温暖 情满校园

石狮三中为患病学子开展爱心捐款活动



本报讯 涓涓细流汇成大海，点滴善举成就大爱。4月23日上午，石狮市第三中学举行一场温暖人心的爱心捐款活动，全校师生为罹患白血病的钟同学筹集善款，并送上诚挚的关爱与祝福。

据了解，钟同学是石狮三中的一名品学兼优的高二学生，于今年3月份不幸确诊为急性淋巴细胞白血病，需要高昂的医疗费。突如其来的疾病给这个普通的家庭带来了沉重的打击。在得知情况后，校领导十分重视

和关心，迅速在校内向全体师生发出倡议，组织爱心捐款活动，并通过多种渠道动员更多的社会力量参与爱心接力行动。“一方有难，八方支援。我们相信，有大家的帮助，钟同学一定能渡过难关！”全校师生积极响应号召，发扬助人为乐的精神，通过各种方式共筹集善款187281.83元。不少教师和家长也通过水滴筹等渠道献出爱心，向这个脆弱的家庭施以援手。这些善款都将送到钟同学父母手中，帮助他们渡过难



关。

解囊相助见真情，爱心捐款暖人心。此次爱心捐款活动展现出石狮三中全体师生关爱他人、团结互助的高尚情操，用小善举谱写出爱的乐章！

(吕沐华)

中国航海学会与泉州海洋职业学院合作 共建“航海科技工作者之家”

本报讯 4月17日，中国航海学会与泉州海洋职业学院合作共建的“航海科技工作者之家”揭牌仪式在该校图书馆举行。中国航海学会秘书长阎晓波，福建省航海学会秘书长陈明光，泉州海洋职业学院相关负责人等参加仪式。

2023年7月，中国航海学会授予泉州海洋职业学院第一批“全国航海科普教育基地”，学校严格按照《中国航海学会航海科普教育基地管理办法》要求，充分发挥学校服务、资源和特色优势，面向社会公众积极开展卓有成效的航海科普教育活动，为增强航海科技影响力、提高全民科学素质提供了有力支撑。中国航海学会与泉州海洋职业学院合作共建的“航海科技工作者之家”，将利用学院科技资源和科技人才集聚的优势，发挥“家”的作用，建立一个全新的、有温度的航海科技工作者精神家园，弘扬新时代航海精神，促进航海科技理念、价值、文化的传播。

活动后，阎晓波一行参观了泉州海洋职业学院世界特种船舶展厅、航海操纵模拟器、VLCC全任务轮机模拟器、海权红馆等实训场所及教学场馆等，对该校近年来在航海科普教育、校园基础和信息化建设及助力海洋强国、交通强国事业等方面取得的成效予以高度评价。

(记者 许小雄 通讯员 刘诗妍)

举报这类行为有奖 最高奖励20万元

“慢病”用药 保障服务

主 办 石狮市创建“两病”门诊用药保障示范城市样板县工作领导小组办公室

承 办 石狮市总医院

本报讯 医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”。4月起，石狮市启动2024年医保基金监管集中宣传月活动。石狮医保部门以医保基金监管集中宣传月为契机，重点开展医保基金使用负面清单、组织医保基金使用专项检查等活动。医保基金事关广大群众的切身利益，欺诈骗保行为严重危害医保基金安全，市民若在生活中发现违法违规使用医保基金行为，可拨打石狮医保部门举报电话进行举报，对经查实的举报线索，最高奖励20万元，最低不少于200元。医保部门将对举报人信息严格保密，保护其合法权益。

投诉举报电话：0595-83000137

(吕沐华 通讯员 黄雅颖)

粗心群众丢失钱包 警民协力找到失主

本报讯 4月21日晚，鸿山派出所接到辖区群众汪先生打来的电话，称其在一家餐厅内打扫卫生时发现一个客人遗失的黑色钱包，里面有多张证件及现金，希望民警帮忙寻找失主。

当晚，值班民警在了解情况后，对汪先生拾金不昧的行为给予高度赞扬。随后，民警迅速赶到现场对钱包内物品进行清点登记。根据汪先生提供的信息，民警迅速调取附近视频，并经过多方寻找，很快就找到遗失钱包的周先生。

核对信息后，民警将钱包交到失主周先生手中，并叮嘱周先生要保管好自己的随身物品。与此同时，周先生对汪先生拾金不昧的举动及民警的高效服务表示由衷的感谢。

(记者 刘晓娟 通讯员 王世辉)

车停路中间“睡大觉” 原来是喝麻了

本报讯 4月22日3时43分，凤里派出所接群众报警，称在宝岛路东村社区大榕树旁，一辆轿车停在路中间，车上的人睡着了，疑似酒驾。

民警赶到现场时，发现车辆仍处于启动状态，一男子趴在方向盘上昏睡，身上散发着浓浓的酒气。考虑到安全问题，民警立即将车钥匙拔出，并将男子叫醒后带上警车带回派出所，因男子涉嫌醉酒后驾驶机动车，民警对其进行血样鉴定，检测出体内血液乙醇浓度为304.09mg/100ml，属于醉酒状态。

经了解，男子叫施某某，21日晚在晋江喝了4两洋酒后，叫代驾到石狮某酒店继续找朋友喝酒。酒局结束后，施某某便从酒店开车回家，开到一半将车停在马路中央就睡着了，直到群众发现并报警。目前，施某某因涉嫌危险驾驶罪已被警方采取刑事强制措施。

(记者 陈嫣兰 通讯员 黄冬霞)

石狮举办“书香润童年”主题研讨活动



本报讯 今年4月23日是第29个“世界读书日”。昨日早上，石狮市教师进修学校在灵秀镇塔前小学开展“书香润童年”主题研讨活动，聚焦儿童阅读兴趣和素质培养，激励孩子们爱读书、读好书、善读书，实现“以书育人、以书启智、以书怡情、以书养德”。

塔前小学校长王兴桂以《让

阅读点亮孩子科学素养之灯》为主题分享，拉开研讨活动序幕。围绕“乐”“阅”“悦”三个关键词，王兴桂分享了学校以打造优质阅读空间建设、“全科阅读”体系建构、“科技读书会”平台等为抓手，推进书香校园建设的做法和成果，“我们的目的，就是致力于让阅读在校园里随时随地发生，让孩子与经典邂逅、与智者同行、与书香相伴。”

在独具特色的诵读表演环节，塔前小学孩子们带来了《读唐诗》《满江红》《厚德载物》三个特色节目，和诗以歌，让经典流传。

阅读点亮智慧，书香浸润心灵。当天，该校还组织6节课课堂教学案例，分享对“全科阅读”的思考。

多年来，塔前小学以《经典诵读》校本课程，并成功举办13届读书节。“用阅读点亮未来，让阅读成为一种习惯”已成为该校的办学特色。

活动中，各小学分管德育负责人、相关学科代表和班主任等还参观了塔前小学书香校园文化建设和班级文化建设。

(记者 康清辉 通讯员 洪春呢)

“我从书而来”小学生变身“书中人”

本报讯 4月23日“世界读书日”当天，孙悟空、李白、林黛玉、白雪公主、小红帽、关羽……这些平时只在书中见到的人物，都“穿越”到厦门外国语学校石狮分校附属小学。

校园中，师生们通过戴头饰、穿服装等形式装扮成书中人物，使得一个个鲜活的人物从书中走了出来。他们走进校园和同学们惊喜相遇，分享自己的读书故事和读书心得。

“我扮演的是焦裕禄，因为我从《焦裕禄：把我埋在沙丘上》这本书中，看到焦裕禄是一个非常有意志力的人，他曾经顶着病痛工作，即使最后倒在病床上，也挂念着盐碱地的那些麦苗，所以我今天扮演焦裕禄，希望我能把焦裕禄的精神传递给同学们。”六年级的蔡卓曜同学一边向同学们“安利”，一边介绍焦裕禄的故事。

该校本届读书节以“遇见美好 遇见书中的你”为主题，进行班级阅读分享、灯谜、英语角、跳蚤市场等一系列活动。“我们通过学科多元课程融合构建的形式，开展综合实践活动，以书为载体，形成一个立德树人的校园育人环境。这届读书节主题当中的你，不仅仅是书中的你，还是生活当中真实的自己，通过阅读经典书籍，从经典人物中汲取力量。”厦门外国语学校石狮分校附属小学副校长蔡秀润告诉记者，除了该校师生，参加此次活动的还有灵秀镇第二中心幼儿园的小朋友，他们走进小学校园，加入大

哥哥姐姐的活动，通过大手拉小手的方式，从阅读中获得快乐。

此次活动，孩子们通过人物扮演，向同伴介绍自己喜欢的人物，表达能力得到了锻炼，对书中的人物也有了更深的了解。同时，促进同学之间、学生和教师之间的交流。

(记者 董小鹏 黄晓东)

“我从书而来”小学生变身“书中人”

社区警务的“多面手” 群众心中的“贴心人”

本报讯 近期，全省公安机关社区警务工作成绩突出个人揭榜，凤里派出所民警吴荣奎获得殊荣，这是全市公安系统唯一获此荣誉的个人。

吴荣奎，常年扎根于基层派出所，用心用情服务社区群众，是百姓交口称赞的“贴心人”。2015年，埃及商人亨利刚刚在石狮落脚，吴荣奎就主动同其建立了联系。10年间，吴荣奎主动为亨利

商铺，核对样品十余次，最终为小区换上一模一样的石板材。看到民警的用心，小区业主折服了，对试点工作纷纷投下赞成票，使试点工作得以顺利开展，该小区也被省公安厅列为创新应用示范点。

2023年，吴荣奎按照泉州市公安局推进“融警务·汇治理”新机制部署，组建120人的社区警务团队，接待群众咨询1300余人次，化解纠纷、信访意向433件。发动整合辖区保安员，创新“警保联动”机制，实行“驻点+巡段”区域联防，实现盗窃类案件发案数(含治安类)同比下降19.6%。

因工作表现突出，自2012年从事社区警务工作以来，吴荣奎先后荣立个人三等功2次，曾荣获“全省优秀人民警察”“省优秀少先队辅导员”等称号。

(记者 陈嫣兰)



共创国家食品安全示范城市 祥芝在行动

本报讯 近日，祥芝镇人民政府、祥芝镇市场监督管理所联合召开祥芝镇共创国家食品安全示范城市推进会，传达泉州市创建国家食品安全示范城市工作部署要求，动员全镇上下切实增强责任感和紧迫感，扎实推进各项创建工作。

会议要求，全镇要迅速行动起来，认真对照国务院食安办《国家食品安全示范城市评价细则(2023版)》《泉州市创建国家示范城市任务分解表》的职责分工、评价要点、评价内容、评价方式，加强组织领导、明确责任人员，对考评的内容进行全面梳理和再分工，确保创建工作细致、资料齐全、不失分。要充分利用各种宣传载体持续加大宣传，营造食安创建氛围，进一步提升群众对国家食品安全示范城市创建工作的知晓率及食品安全满意度。

会议还就《国家食品安全示范城市省级评审操作指南(2023版)》进行详细解读，并就创建工作中可能遇到的问题进行解答。

(记者 许玉妮 通讯员 陈世昌)

石狮供电部门开展安全用电进校园活动

本报讯 4月19日，国网石狮市供电公司宝盖镇供电所走进石狮市第七实验小学，开展安全用电进校园活动，让孩子们走进神奇的“电”世界，体验“电”文化，学习安全用电知识，提升安全用电意识。

活动中，国网石狮市供电公司员工为孩子们开讲“安全用电小课堂”，讲解什么是电、触电的危害、生活中的安全用电、雷电防范等，让小朋友们了解电的作用、如何安全用电、电器火灾怎么办等安全用电常识。随后，通过开展“飞翔的章鱼”静电实验及“击鼓传安全帽”“有奖问答”游戏，以生动活泼、寓教于乐的游戏和体验活动方式，让孩子们学习安全用电知识，提升安全用电意识。

此外，该公司还组织人员全面排查校园供电路线、配电箱以及教室、办公室内的用电设备，对检查出的隐患及时排除，确保用电设备处于最佳工作状态。

下阶段，该公司将不定期开展安全用电进校园活动，开展用电设备巡视检查，发放安全用电宣传画册，向学生普及安全用电常识，为学校用电安全保驾护航。(记者 林本鸣 通讯员 胡玲 吕桂枝)

现场观摩比学赶超 调度推进提质增效

(上接一版)观摩组一行实地走访了安全生产标准化创建标杆企业——永兴鞋材有限公司、石狮特步体育科技有限公司、百德尚湖首境建筑工地，了解企业在落实全员安全生产责任制、安全生产标准化提升方面的特色亮点和创新举措。

近年来，石狮市试行工贸企业安全生产“白名单”制度，通过奖励与约束双重机制，激发企业落实安全生产主体责任的内生动力。同时，建立“三员一程序”机制，搭建全员安全生产责任落实信息平台，在宝盖镇、锦尚镇试点运行并取得初步成果，扎实推进安全生产基层治理体系和治理能力现代化。在当日下午的调度推进会上，石狮市安办、应急局介绍了相关工作做法。会上，与会各方对观摩的3家企业进行点评，畅所欲言、互相学习、共同进步。

泉州市安办、应急局及住建局相关负责人对石狮市相关工作给予充分肯定，并针对现场观摩中发现的缺陷与不足作出指导，要求紧紧抓住安全生产标准化这条主线，推进安全生产标准化与全员安全生产责任制融合、标准化与信息化“两化”融合，提升企业本质安全水平，以高水平安全护航高质量发展。

(记者 林恩炳)